

“铁面问责 直面整改”第3期

漯河党风政风热线又开问

“麻辣”问题摆上桌 拷问履职尽责



“铁面问责 直面整改”党风政风热线活动现场。

□文/图 本报记者 王辉
李林润

“麻辣烫”又来啦! 5月25日早上7点40分,由市纪委监委主办的“铁面问责 直面整改——漯河党风政风热线”节目再次现场直播,本期“应考”的是市国土资源局(以下简称“市国土局”)有关科室,现场提问延续以往的“麻辣”风格,一些问题热得发烫。本期问题一共有18个,主要集中在行政效能、工作执行力、服务意识以及担当作为四大方面。

一问行政效能:
市长热线交办件50多天不回复

“12345”市长热线是政府和群众的连心桥,群众反映问题后,通过市长热线交办给相关单位处理,按照规定3日内进行回复。

被问到市国土局接到市长热线交办件是如何处理时,市国土局党组成员、调研员梅迅奇说:“坚持快阅、快转、快交、快督、快结,做到‘件件有着落、事事有回音’。”

此时,主持人拿出7份材料说:“这是市长热线最近交给国土局办件,时间最早的一个是今年3月30日的。李先生说,郾城区辽河路供销社家属院土地证无法进行分割,需要做房屋抵押,他反映到相关部门遭遇来回推诿。现在都5月下旬了,50多天过去了,迟迟没有看到对群众的回复。请问梅局长,这7份交办件,你知道吗?”

现场顿时一片寂静。梅迅奇看完后说,这些件自己是第一次看到,可能在沟通中间,存在解释工作做得不到位的现象。等节目结束后,他会把这些件带回去,立即进行调查,查出是什么环节出问题了,对相关人员进行处理。出现这些

问题,自己感到很意外,回去后,一定要把市长热线回复制度进行完善,把办理环节重新进行梳理,把督办工作做好、做细,确保类似问题不再发生。

二问工作执行力:
推动投资项目落地有啥招?

投资项目快落地,土地手续办理很关键。今年市政府推行“一窗受理”,作为国土部门如何落实这项举措?

市不动产登记局登记科科长张国才说,一个建设项目从开始立项到取得土地使用证,需要国土部门6个科室参与办理。现在,他们在市行政服务中心大厅设立投资项目专项受理窗口,针对投资项目优先受理,不等候、不排队。6个科室实行并联审批,不让项目单位在科室之间来回跑趟。

三问服务意识:
不动产登记“跑多头”“多头跑”

这两年来,不动产登记办理成为群众热议的民生话题。根据全市工作安排,不动产登记与不动产交易职能已经全部划转为市国土局管理,目前人员整合已经基本到位,但是,办事群众依然存在“跑多头”“多头跑”的情况,办事烦琐、流程复杂,办事慢、办事繁的问题还没有得到很好解决。

张国才说,为彻底改变群众提交办事材料多、窗口来回跑、多次排队的现象,下一步

他们将原来的土地登记信息系统和房屋登记信息系统进行系统对接整合,实现联网互通、信息共享;对房屋交易与不动产登记业务进行融合,等市行政服务中心嵩山路大厅运营后一次性统一整合到位;对不动产登记系统和税务征收信息系统进行网络整合,实现不动产登记与纳税联网互通、信息共享。

另外,他还透露说,市不动产登记局已经拟定了《漯河市不动产登记有关遗留问题的处理意见》,正在完善修改。《意见》正式出台后,能进一步推动我市不动产登记历史遗留问题的解决。

四问担当作为:
土地利用是否还有潜力可挖?

发展要上项目,守护“粮袋子”要坚守耕地红线,是否处理好这一对矛盾,考验着国土部门的担当和作为。

主持人问,2016年以来,全市土地收储1744.6亩,还没有许昌魏都区一个区一年的土地收储出让数高,这究竟是政策和资金问题,还是工作不主动不愿意干?

市土地储备中心副主任林小伟说,由于我市土地储备工作和其他地市有区别,市土地储备中心机构人员少、任务量大,魏都区是将土地收储和土地监察、土地耕地保护相连接,而我市土地储备中心平台和各科室平台还没有完全连接,下一步要积极向土地收储好的地市学习,努力改正工作中的薄弱环节。

另外,在土地占补指标紧张的情况下,为了开发建设,漯河曾经向外地市购买土地占补指标,但在全市范围内,还存在一些空心村以及荒坑荒片。能不能挖掘潜能,通过治理空心村、平整荒坑荒片,提高土地的利用率和产出率?

耕保科科长张华说,关于空心村,目前每年整治3300余亩。而荒坑比较深,需要较大的资金投入,下一步会整合各方面的资金进行整治。另外,根据今年对后备土地资源的调查,新增耕地面积完全可满足近两年的占补平衡指标需求。

今年我市中考6月25日开考
6月1日起开始填报志愿

本报讯(记者 刘亚杰) 5月27日下午,记者从市教育局获悉,我市2018年高中阶段学校招生工作具体方案已出台,今年的中招考试时间为6月25日、26日,6月1日起开始填报志愿。

据悉,报考普通高中的考生填报志愿统一在“河南省高中阶段教育招生信息服务平台”上进行,时间为6月1日至10日。

报考普通中专的考生需在6月1日至7月20日在“河南省高中阶段教育招生信息服务平台”上填报志愿,每个考生可选报两个五年一贯制和“3+2”分段制的高职高专(以下简称“五年制”和“3+2”)学校志愿、两个小中专学校志愿。报考普通高中志愿的初中毕业生可以兼报“五年制”、“3+2”和小中专志愿。

2018年全省中招文化课考试仍为单科考试方案,

语文、数学、英语、物理、化学、思想品德、历史科目全省统一命题考试。

继续实行初中毕业生体育考试和物理、化学、生物实验操作考试,体育考试和物理、化学、生物实验操作考试纳入中招统一管理。其中,体育70分,物理、化学、生物实验操作考试成绩30分,计入中招考试成绩总分。中招考试成绩总分为700分。

普通高中录取分面向全省招生录取和本地招生录取。面向全省招生录取工作安排如下:第一批次为空军航空实验班、海军航空实验班,录取时间7月12日;第二批次为宏志班、理科实验班、国际班、校园足球实验班,录取时间7月14日;第三批次为安排有跨省招生计划民办普通高中,录取时间7月17日。本地招生录取时间为7月18日至29日。

我市评选“最美献血者”
报名时间截至5月31日

本报讯(记者 朱红 见习记者 党梦琦) 5月25日,记者从市献血办获悉,即日起,我市首届“最美献血者”系列大型公益评选活动启动,至5月31日结束报名。

近年来,我市涌现出一大批无偿献血和志愿服务的先进模范,我市连续八次荣获全国“无偿献血先进城市”称号。为庆祝《中华人民共和国献血法》颁布实施20周年,表彰奖励在无偿献血和志愿服务工作中的先进典型,形成无偿献血树先进、学先进、争先进的热潮,我市决定开展无偿献血“最美献血者”系列大型公益评

选表彰活动。据了解,本次活动将评选出10名全市无偿献血“最美献血者”、3名全市无偿献血“最美志愿者”、3名全市“最美造血干细胞捐献者”、10个全市无偿献血“优秀组织单位”,并将举办全市无偿献血公益摄影展。

申报范围为1998年10月1日《中华人民共和国献血法》颁布实施起至2017年12月31日止,全市参加无偿献血的献血者、参加献血志愿服务的志愿者、参加造血干细胞捐献的捐髓者、组织开展无偿献血活动的单位或团体。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

